
Informacje o bezpieczeństwie podczas użytkowania okapu. 

 

1. Ogólne zasady bezpieczeństwa 

 

 Przeczytaj instrukcję: Zawsze przeczytaj instrukcję obsługi dostarczoną przez 

producenta przed pierwszym użyciem urządzenia. 

 Przeznaczenie: Używaj okapu tylko zgodnie z jego przeznaczeniem, czyli do 

usuwania oparów kuchennych. Nie używaj go do innych celów. 

 Montaż: Przed montażem upewnij się, czy konstrukcja ściany/sufitu jest odpowiednia 

do utrzymania okapu. Niektóre modele okapów są bardzo ciężkie. Montaż okapu 

powinien być wykonany zgodnie z zaleceniami producenta. 

 Miejsce: Upewnij się, że okap jest zainstalowany w odpowiedniej odległości od 

kuchenki (elektrycznej lub gazowej), zgodnie z wytycznymi producenta. Nie 

pozostawiaj pod okapem otwartego ognia. 

 Dzieci: Niniejszy sprzęt nie jest przeznaczony do użytkowania przez osoby (w tym 

dzieci) o ograniczonej zdolności fizycznej, czuciowej lub psychicznej, lub osoby o 

braku doświadczenia lub znajomości sprzętu, chyba że odbywa się to pod nadzorem 

lub zgodnie z instrukcją użytkowania sprzętu, przekazaną przez osoby odpowiadające 

za ich bezpieczeństwo. Należy zwrócić szczególną uwagę, aby z urządzenia nie 

korzystały pozostawione bez opieki dzieci. 

 

2. Bezpieczeństwo elektryczne 

 

 Uszkodzony przewód: Nie korzystaj z okapu, jeśli przewód zasilający jest 

uszkodzony. Wymianę przewodu powinien przeprowadzić producent, jego 

autoryzowany serwis lub wykwalifikowana osoba. 

 Mokre ręce: Nie dotykaj wtyczki ani kabla mokrymi rękami. 

 Zasilanie: Okap musi być podłączony do sprawnego gniazdka z uziemieniem. 

Upewnij się, że napięcie zasilania na tabliczce znamionowej odpowiada parametrom 

sieci elektrycznej. Nie używaj przedłużaczy. Przed podłączeniem okapu do zasilania 

sieciowego należy zawsze skontrolować czy kabel zasilania został prawidłowo 

zainstalowany i nie został przygnieciony przez okap w trakcie czynności 

montażowych. Nie podłączać urządzenia do sieci elektrycznej przed ukończeniem 

montażu. 

 Odłączanie: Należy zapewnić możliwość odłączenia urządzenia od sieci elektrycznej, 

poprzez wyjęcie wtyczki lub wyłączenie wyłącznika dwubiegunowego. Nie podłączaj 

wtyczki do gniazdka sieci mokrymi rękami. 

 

 

 



3. Bezpieczeństwo mechaniczne 

 

 Przewody: Przed montażem rozwinąć i wyprostować przewód sieciowy. 

 Oparcie: Okap nie powinien służyć jako płaszczyzna podparcia dla osób 

znajdujących się w kuchni. 

 Części: Dostępne części mogą ulec znacznemu nagrzaniu, jeżeli będą używane razem 

z urządzeniami przeznaczonymi do gotowania. 

 

4. Ryzyko pożaru 

 

 Otwarty ogień: Surowo zabrania się przygotowywania pod okapem potraw z użyciem 

otwartego ognia (flambirowanie). Pod okapem kuchennym nie wolno pozostawiać 

odkrytego płomienia. 

 Tłuszcz: Potrawy przygotowywane na tłuszczach powinny być stale nadzorowane, 

gdyż przegrzany tłuszcz może się łatwo zapalić. Podczas smażenia należy zachować 

ostrożność, aby nie dopuścić do przegrzania oleju, aby nie uległ samozapaleniu. 

 Filtry: Filtr przeciw tłuszczowy do okapu kuchennego należy czyścić, co najmniej raz 

na miesiąc, gdyż nasycony tłuszczem jest łatwopalny. Nieprzestrzeganie zasad 

dotyczących czyszczenia okapu oraz wymiany filtrów powoduje powstanie zagrożenia 

pożarem. 

 Materiał łatwopalne: Nie używaj okapu w obecności materiałów łatwopalnych. 

 Konserwacja: Upewnij się, że okap i jego filtry są odpowiednio konserwowane 

zgodnie z instrukcjami producenta. Wszelkie czynności montażowe i konserwacyjne 

wykonywać w rękawicach ochronnych. 

 

5. Ryzyko zalania 

 

 Wilgoć: Unikaj umieszczania urządzenia w miejscach o dużej wilgotności. 

 Zalanie: Upewnij się, że urządzenie jest odpowiednio uziemione, aby zapobiec 

ryzyku zwarcia. 

 Woda: Nie instaluj okapu w miejscach narażonych na bezpośrednie zalanie wodą. 

 

6. Ostrzeżenia dotyczące użytkowania 

 

 Tryb wyciągu: Okap pracujący w trybie wyciągu należy podłączyć do 

odpowiedniego kanału wentylacyjnego (nie podłączać do kanałów kominowych, 

dymowych lub spalinowych, będących w eksploatacji). Okap wymaga zainstalowania 

przewodu odprowadzającego powietrze na zewnątrz. Powietrze nie może być 



odprowadzane do kanału wykorzystywanego do odprowadzania spalin wytwarzanych 

przez urządzenia gazowe lub na inne paliwo. Długość przewodu (najczęściej rura Ø 

120 mm lub 150 mm) nie powinna być dłuższa niż 4-5 m. 

 Tryb pochłaniacza: Okap pracujący w trybie pochłaniacza wymaga zainstalowania 

filtra z węglem aktywnym. W tym przypadku nie wymaga się instalowania przewodu 

odprowadzającego powietrze na zewnątrz, zaleca się natomiast montaż kierownicy 

wydmuchu powietrza (występuje głównie w okapach kominowych). 

 Wentylacja: Jeżeli w pomieszczeniu, oprócz okapu, eksploatuje się inne urządzenia o 

zasilaniu nieelektrycznym (np. piece na paliwa ciekłe, grzejniki przepływowe, termy), 

należy zadbać o wystarczającą wentylację (dopływ powietrza). 

 Hałas: W przypadku korzystania z trybu maksymalnego, unikaj przebywania blisko 

okapu przez długi czas. 

 Filtry: Zabrania się użytkować okap bez zamontowanych aluminiowych filtrów 

przeciwtłuszczowych. Nie należy nigdy używać okapu bez prawidłowo 

zamontowanych filtrów. 

 

7. Konserwacja i czyszczenie 

 

 Odłączenie od zasilania: Przed każdą operacją czyszczenia, wymianą filtra lub przed 

podjęciem prac naprawczych, należy wyjąć wtyczkę urządzenia z gniazdka lub 

wyłączając główny wyłącznik zasilania. 

 Częstotliwość: Okap powinien być często czyszczony zarówno na zewnątrz jak i od 

wewnątrz (przynajmniej raz w miesiącu, z zachowaniem wskazówek dotyczących 

konserwacji podanych w niniejszej instrukcji). 

 Środki czyszczące: Podłącz okap do źródła zasilania po zakończeniu prac 

montażowych. Podczas czyszczenia filtra używaj wyłącznie łagodnych detergentów. 

Nie używaj szorstkich gąbek ani agresywnych środków czyszczących. 

 Akcesoria: Użycie akcesoriów nie polecanych przez producenta może spowodować 

uszkodzenie urządzenia, pożar lub obrażenia ciała. 

 Naprawy: Nie próbuj samodzielnie naprawiać urządzenia; skontaktuj się z 

autoryzowanym serwisem. Jeżeli przewód zasilający ulegnie uszkodzeniu, to 

powinien być wymieniony w specjalistycznym zakładzie naprawczym. 

 

8. Utylizacja 

 

 Opakowanie: Materiały opakowaniowe (woreczki polietylenowe, kawałki styropianu 

itp.) należy w trakcie rozpakowywania trzymać z dala od dzieci. Po rozpakowaniu 

urządzenia usuń elementy opakowania w sposób niezagrażający środowisku. 

 Urządzenie: Urządzenie należy utylizować zgodnie z miejscowymi przepisami 

dotyczącymi gospodarki odpadami. Nie wyrzucaj do zwykłych pojemników na 

odpady domowe. 



 

9. Znaczenie stosowania się do ostrzeżeń 

 

 Zastosowanie się do powyższych ostrzeżeń minimalizuje ryzyko uszkodzeń ciała, 

awarii urządzenia oraz strat materialnych. Ignorowanie zaleceń może prowadzić do 

poważnych zagrożeń zdrowotnych i materialnych. Dbaj o bezpieczeństwo swoje i 

swoich bliskich, przestrzegając wskazanych środków ostrożności. 

 Pamiętaj, że powyższa instrukcja jest ogólna. Zawsze stosuj się do zaleceń 

producenta. 


